

一场直播，提供3000多个优质护工岗位，吸引4万多人次围观

我市妇联人社部门吆喝吕梁山护工“云端”赶大集

本报讯（记者 冯海砚）为贯彻落实省、市《关于开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动的通知》，帮助广大吕梁山护工精准就业，充分发挥广大妇女在乡村振兴中的半边天作用，助力“五个吕梁”建设，3月28日晚，由市妇联与市人社局联合举办，吕梁市创业就业服务中心和吕梁山护工“网上妇联”具体承办的“春风送岗 职等你来”网络直播带岗吕梁山护工专场活动在吕梁山护工创业就业孵化基地举行。活动从晚上7:30持续到9:00，在一个半小时的时间里，这场专门为吕梁山护工举行的线上招聘活动，为线下有求职意愿的护工家政人员提供3000多个优质岗位，赢得4万余人次围观。

活动中，市人社局党组书记、局长刘智平，市妇联党组成员、副主席邢海华专程来到直播间，为“网络直播带岗”助阵。

“我们从试点探索到全面开展，累计培训吕梁山护工6.3万余人，实现就业3.5万多人，就业率从刚开始的20%提高到去年的60%，持证率扩大到去年99%以上，就业区域发展到11省20多个城市，涌现出许艳平、马金莲、许连红等优秀护工和众多优秀家政公司，诚信、勤劳、专业的吕梁山护工品牌越擦越亮，享誉省内外，去年有5名护工赴日就业，实现对外劳务输出的重大突破，吕梁山护工培训就业为我市决战决胜脱贫攻坚做出了重要贡献，受到国家、省的多项奖励。”“网络直播带岗”是疫情防控条件下产生的促进就业的一种新业态，结合新形势，刘智平在向广大网友推介“吕梁山护工”品牌



的同时，还不时与主播互动，就我市今年以及“十四五”期间吕梁山护工培训工作的思路和举措进行详细解读。

“下一步，市妇联将继续加强与人社部门的联合，重点面向脱贫地区易返贫妇女、失业妇女、低收入妇女深入开展送政策、送岗位、送技能服务。同时，有针对性地为广大妇女提供法律维权、心理疏导、家庭关系调适、帮扶救助等各类服务，努力解决妇女的急难愁盼，切实当好妇女群众信得过、靠得住、离不开的娘家人。”邢海华就近年来市妇联在推动全市妇女就业创业中的一些典型做法作了

介绍，并与广大网友详细阐述下一步工作思路和工作措施。

随后，在主播的介绍下，来自我市的吕梁市好大姐家政服务有限公司、吕梁市曹操到家政服务有限公司、吕梁贝亲好家政服务有限公司、吕梁艳平家政服务有限公司、吕梁市懿星家政服务有限公司等5家知名家政公司负责人分别亮相直播间，依次从企业概况、岗位信息、工作环境、薪资待遇等方面为自己的公司卖力“吆喝”。其中，吕梁市贝亲好家政服务有限公司负责人杨雅琴现场重点介绍市妇联陪读妈妈保洁师培训PPT展示，并详细

推介了外地用工方的相关情况；吕梁市懿星家政服务有限公司负责人马金莲现场分享个人成长历程，以及建立养老服务机构的创业故事。

直播期间，5家亮相直播间的家政公司负责人为广大网友送上了红包和小礼物，广大网友不仅可以尽情选择适合自己的岗位，还可以与主播互动，抢红包、赢礼物。在“春风送岗 职等你来”网络直播带岗吕梁山护工专场还设的第二现场。第二现场主持人与5家家政公司负责人一起互动交流，与广大网友一同分享企业创业经历和发展情况，让线上观众亲身感受应聘企业的工作生活环境。

“我在中国顺义，我在太原月子会所，我在内蒙古……”直播现场，各招聘企业实力十足，给广大求职者提供了广阔的求职平台。直播互动交流平台上，不少求职者纷纷留言，为此次活动点赞。

现场直播带岗活动后，主播还公布了紫檀（北京）国际健康科技服务有限公司、吕梁迪邦保洁服务有限公司、新时代家政服务有限公司等其他入驻吕梁山护工创业就业孵化基地企业的相关情况和招聘信息。

妇联、人社部门领导亲自走进直播间为广大家政姐妹鼓劲加油，主播与企业负责人分别为求职者推送企业、发布岗位需求信息，有求职意向的人扫码进入直播间挑选自己感兴趣的工作，“红包雨”、小礼品嗨转直播间……这场专门为吕梁山护工举行的线上招聘活动，注定成为这个春天最美的“网红”。



清明时节，由于近期降水充沛土地墒情明显好于历年同期，正是春耕的好时候，4月3日，记者在兴县高家村采访看到田间地头到处是农户抢抓农时，开展春耕生产作业的身影，翻整、播种、施肥、盖薄膜……劳动者们又开始了一年的春种夏长、秋收冬藏的繁忙，构成了一幅秀美和谐的春耕画卷。

记者 郭炳中 摄

邮储银行吕梁市分行

本报讯 近日，邮储银行吕梁市分行组织各网点开展了以“凝聚力量，打击洗钱犯罪”为主题的反洗钱宣传活动。活动期间，该行组织辖内所有网点开展集中宣传周活动，各分支机构张贴宣传海报、摆放宣传展板、发放宣传资料、LED屏播放宣传标语、现场讲解等形式，向社会公众宣传反洗钱相关知识。在组织宣传的同时，该行还积极组织本机构反洗钱条线人员学习反洗钱法律法规、最新监管动态，加深对反洗钱工作的认知和掌握。同时创新宣传方式，以网站、广播、微信等现代传播媒介为阵地，以微电影、视频、动画等优秀视频作品为着力点，开拓新的宣传方式。通过宣传，使广大群众进一步了解洗钱风险及违法犯罪活动的危害性，提升了其金融风险防范能力，同时增强了社会公众对银行机构的信心，树立了邮储银行良好的社会形象。

（刘剑恩 王利芳）

国网孝义市供电公司

紧绷森林防火“安全弦”

本报讯（记者 惠爱宏 通讯员 李春辉）春季气候干燥，极易引发山火。为有效遏止因山火引发供电线路事故的安全隐患，防患于未“燃”，4月6日，国网孝义市供电公司结合当地春季气候特点，组织西部山区西辛庄、阳泉曲、兑镇、柱濮、下堡、高阳供电所员工为用户送去“供电安全+用电服务”“组合套餐”，严密布控防火山火保供电

工作，保障电网安全稳定运行，确保用户电力可靠供应。

“供电安全套餐”加强线路设备巡视，针对以往检查发现的安全问题聚集区、郊区树木茂盛区、历年山火多发区段开展“拉网式”山火隐患排查，对可能引起配电网安全隐患的树木进行砍伐，同步做好事故预想工作。在大风干燥特殊时段，缩短巡视周期，增加巡视次数，必

要时安排人员现场蹲守做到火情早发现、早处理，守住“发现在前，停运在后”底线。

“用电服务套餐”加大防火山火宣传力度，组织黎明共产党员服务队在林区线路周边人员密集区域和主要进山路口张贴防火山火宣传画册，入村进户积极向沿线居民宣传讲解防火山火的注意事项以及电力设施保护方面的法律法规，营造群防群控良好氛围。

该公司负责人表示，下一步将在推进政企联防联控和规范用户侧隐患治理方面“下猛药”“出重拳”，持续加强与政府部门沟通协调，建立重点线路联合防治工作机制，严格用户侧线路资产归属认定管理，明确线路运维主体与管理要求，规范用户线路运维管理工作，筑牢春季山火防范的安全屏障。



打农药有窍门 加醋效果更好

打农药的时候有个小窍门，给药桶里加一点醋，效果更好。那么，加醋有什么用呢？

打农药时一般用的水都是偏碱性的，加一点醋能把这个碱性给中和掉，水是中性的话，打农药的效果是最好的。

另外，醋里面含有醋酸、氨基酸之类的东西，这些东西喷在叶面上之后，第一能调节叶片的光合作用，第二能刺激叶片生长，另外一点就是醋有杀菌消毒的功能。它在作物上虽说效果微乎其微，但是也有一定的效果。

种植户在打农药的时候可以尝试一下，在药桶里面加点醋，不用加太多，加30-50克就可以了。有一点要注意，如果打碱性农药的话，就不用加醋了，比如波尔多液之类的，就不能加醋了。

下面来看看醋在农作中常见的用法：

1. 作为叶面肥

醋可以调节和促进作物生长发育，叶面喷施有很好的增产效果。农作物种类不同，叶面喷施浓度也有一定的区别。一般醋的浓度稀释为300-500倍（稀释后pH值接近中性），对于叶面有蜡粉的品种，

（郑健）

黄瓜“花打顶”啥原因 咋应对

除了施肥不当以外，应对黄瓜“花打顶”，首先要找准它的病根，也就是发生原因，对症治疗，才能更好地解决。接下来，我们看看还有哪些原因吧。

一、黄瓜为什么会发生“花打顶”？

1、低温寡照，棚室保温性能差

黄瓜属于高温短日照作物，尤其是夜间温度偏低，昼夜温差大，这样的环境条件有利于雌花的形成。而现在全雌黄瓜品种的推广，也导致雌花的大量出现，这就需要消耗大量的养分。

低温寡照，植株光合作用本来就很弱，积累的养分供应植株的生殖生长，再加上如果棚室保温性能差或保温措施采取不当，就会导致棚室内温度低，特别是地温低，长时间低地温，会导致植株根系发育不良，毛细根少，吸收水分和养分的能力减弱。这些综合因素导致的结果是植株的营养生长不足，而出现“花打顶”，这也是许多保温性能差的老棚发生比较严重的重要原因之一。

2、根系发育不良或受损

根部受损或根系发育不良等都会造成根系吸收养分能力较弱，植株营养供应不足导致“花打顶”，主要原因包括：

（1）定植后没有及时进行有效划锄导致地表根系大量死亡。

（2）化肥使用量过大或使用的鸡粪钠离子等元素超标，就会导致土壤板结、酸化、盐渍化等土壤恶化现象，在田间遇到的红白霜、绿苔等情况就是土壤恶化的表现，这种土壤环境中，土壤透气性差，盐溶液浓度过高，就会导致根系发育不良。

（3）施用的有机肥未腐熟，一次性施肥过多造成烧根，浇水过大或浇水时机不当造成沤根等。

二、如何有效防控“花打顶”的产生？

1、保温增光，营造

适宜黄瓜生长的环境条件

低温寡照是黄瓜“花打顶”发生的一个重要因素，所以要调控好棚内的温度和光照。白天的温度尽量保持在25℃-28℃之间，下午保持在20℃以上，夜温保持在15℃左右，这样的温度有利于黄瓜的生长。

2、合理的水肥管理

需要注意的是：食用醋一般分为酿造和勾兑两种工艺，酿造醋的效果会比勾兑的效果好。酿造醋口感和气味比较柔和，可以和勾兑的做简单区分。

（郑健）

低温寡照，植株光合作用本来就很弱，积累的养分供应植株的生殖生长，再加上如果棚室保温性能差或保温措施采取不当，就会导致棚室内温度低，特别是地温低，长时间低地温，会导致植株根系发育不良，毛细根少，吸收水分和养分的能力减弱。这些综合因素导致的结果是植株的营养生长不足，而出现“花打顶”，这也是许多保温性能差的老棚发生比较严重的重要原因之一。

3、出现“花打顶”后，应如何有效缓解？

1、要及时摘商品瓜，疏除过多的幼瓜和花蕾，给植株减轻负担，少留瓜甚至不留瓜，配合喷施叶面肥、冲施养根肥，提高棚内温度，恢复植株长势之后再适当留瓜。

2、对症防治“花打顶”。如果明确了发生原因，就要采取一些对症的措施来进行缓解，如沤根造成的“花打顶”，首先要提高地温，达到10℃以上，还要减少土壤含水量，待长出新根后，适时冲施一些养根的肥料，如甲壳素、海藻精等成分的肥料，植株就会缓慢恢复。如果是土壤酸碱度严重，可以使用一些含有谷聚氨酸的肥料来进行调理，同时搭配大量元素水溶肥，浇水之后地温会下降，这时要关闭风口，封闭棚室，保持棚内较高的夜温。

3、对症防治“花打顶”。如果明确了发生原因，就要采取一些对症的措施来进行缓解，如沤根造成的“花打顶”，首先要提高地温，达到10℃以上，还要减少土壤含水量，待长出新根后，适时冲施一些养根的肥料，如甲壳素、海藻精等成分的肥料，植株就会缓慢恢复。如果是土壤酸碱度严重，可以使用一些含有谷聚氨酸的肥料来进行调理，同时搭配大量元素水溶肥，浇水之后地温会下降，这时要关闭风口，封闭棚室，保持棚内较高的夜温。

（赵志诚）

据《山西农民报》

